



梅陇村: 黄泥砖房的华丽转身



□记者 林群心 程高赢

龙山镇梅陇村有本地人口1700多人,590多户。5年前,外界对这里的印象是成片的黄泥砖房,黑色的瓦片屋顶连成一片,一眼望不到边。

在一幢破旧的老房子里,50多岁的陈先生跟80多岁的老父亲在一起生活,条件十分艰苦。村里老房改造优先安排了他,可他连新房造价都支付不了。

短短5年后,梅陇村摇身一变,宽阔洁净的水泥路面、整齐划一的绿化树木、宽敞明亮的联排别墅拔地而起。

原来还以为像我这样的困难户,想住新房不知要等到什么时候,没想到村里让我先选房。村里党员干部都排后面去了,街坊们都说一定要支持新农村建设。陈先生说,在他们一家最困难的时候,梅陇村吹响了新农村建设的号角。村里为他找到了解决办法,让他们父子俩免费住进崭新的套房。

2011年,梅陇村筹备启动农房改造。2012年,梅陇村注册成立梅陇新农村建设有限公司,成为我市首个农房改造公司化运行的村庄,并创新建设投资思路。过去的几年,梅陇村共拆除老房2.268万平方米,农房改造一期工程已安排住户142户,其中多联排屋90户、双联排屋16户、高层套房1幢36户。首期新房村民已全部入住,二期高层套房预计可安排164户。

近几年,我市新农村建设如火如荼地开展,三改一拆、五水共治等各项行动齐头并进,多点开花,涌现出一批兼具文化品位和小康生活气息的现代化新农村,梅陇村便是其中的典型。

梅陇村党支部书记陈超海说:利用村里的区域优势和地理优势,我们在挖掘历史文化的同时,力争将梅陇打造成集居住观光、休闲旅游、生态农业为一体的现代化新农村。

